

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**  
**ഏഴാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ. 2067


16.08.2017 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

**ജി.എസ്.ടി മൂലം വ്യവസായമേഖലയിലുണ്ടായ പ്രതിസന്ധി**

	ചോദ്യം		മറുപടി	
	ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല		ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറ്റും വകുപ്പു മന്ത്രി)	
(എ)	ജി.എസ്.ടി മൂലം സംസ്ഥാനത്തെ പല വ്യവസായങ്ങളും പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതായ റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ ;		(എ)	നേരത്തെ കേന്ദ്ര എക്സൈസ് പരിധിയിൽ വരാതിരുന്ന ചെറുകിട ഉല്പാദകർക്ക് ഇപ്പോഴത്തെ ജി.എസ്.ടി നിരക്ക് അധിക ഭാരം സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ആയത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിലിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	പ്ലൈവുഡ്, ഹൗസ് ബോട്ടുകൾ, കേറ്ററിംഗ്, കാർഷിക മേഖല, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ജി.എസ്.ടി മുഖേന ഉണ്ടായ നികുതി വർദ്ധനവിൽ വഴിമുട്ടി നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;		(ബി) യും (സി) യും	നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേർപ്പെട്ടിരുന്ന കരാർ പണിക്കാർക്ക് ചില ആശങ്കകൾ ഉണ്ടായിരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കാനായി 18.07.2017 ൽ ചരക്കുസേവന നികുതി വകുപ്പ് വിശദീകരണം (Advisory No.3) പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നികുതി വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായ ചരക്കുകൾക്കെല്ലാം അവർ വാങ്ങിയ നികുതിവിധേയ സാധനങ്ങൾക്ക് ക്രെഡിറ്റ് എടുക്കാവുന്നതാണ്. വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട, ഹൗസ്ബോട്ട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സേവനങ്ങൾക്ക് ഉയർന്ന നികുതി ബാധ്യത വരുന്ന സാഹചര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതു പ്രധാനമായും അവരുടെ ഇൻപുട്ടായ
(സി)	എങ്കിൽ ഇത്തരം മേഖലകളിലെ പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാൻ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും;			

			<p>ഡീസൽ, ജി.എസ്.ടി യുടെ പരിധിയിൽ വരാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഇതും ഷൈവുഡിന്റെ നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളും ജി.എസ്.ടി കൗൺസിലിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ജി.എസ്.ടി മുഖേന കേരളത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തിയതിന് പകരം വിലക്കയറ്റവും നികുതി ചോർച്ചയും വന്നുചേർന്നതായ സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുമോ;</p>	(ഡി)	<p>ജി.എസ്.ടി യുടെ പ്രാപ്യസ്ഥാനത്തായ മനുസരിച്ചും സേവനമേഖലയിലെ കേരളത്തിന്റെ ഉപഭോഗമനുസരിച്ചും കേരളത്തിലെ ധനസ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുമെന്നതന്നെയാണ് വിലയിരുത്തുന്നത്. ജി.എസ്.ടി നടപ്പിലാക്കുക വഴി പൊതുവെ എല്ലാ മേഖലകളിലും ആ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാധനങ്ങളുടെ മൊത്തത്തിലുള്ള നികുതി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സ്റ്റോക്ക് വിറ്റഴിക്കുന്നതിലുണ്ടായ ആശയക്കുഴപ്പം പല സാധനങ്ങളുടെയും വില കുറയാതിരിക്കുന്നതിന് കാരണമായി. ജി.എസ്.ടി യിൽ നികുതി ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട സാധനങ്ങൾക്കുപോലും കൃത്രിമമായി വിലവർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകാനുള്ള ശ്രമങ്ങളും ഉണ്ടായി. ആയതിനെ തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രാരംഭഘട്ടത്തിലെ അവ്യക്തതകൾ മാറ്റുമ്പോൾ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റിന്റെ പ്രയോജനവും മൊത്തം നികുതി നിരക്കിൽ വന്നിട്ടുള്ള വ്യതിയാനവും കണക്കിലെടുത്ത് മിക്ക അവശ്യ സാധനങ്ങൾക്കും വിലക്കുറവ് ഉണ്ടാകാനാണ് സാധ്യത. ഇത് വരും മാസങ്ങളിൽ പ്രകടമാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>
(ഇ)	<p>വിലക്കുറവും നികുതി ഇളവും ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളും; വിശദീകരിക്കാനാകുമോ?</p>	(ഇ)	<p>ജി.എസ്.ടി നിയമപ്രകാരം പ്രധാനപ്പെട്ട നൂറ്റിയൊന്ന് ഉപഭോക്തൃ ഉല്പന്നങ്ങൾക്കുണ്ടായ നികുതി കുറവിന്റെ മണ്ണെണ്ണ, പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങൾ, പത്രങ്ങളിൽ പരസ്യപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ജി.എസ്.ടി നടപ്പിലാക്കിയതിനെ</p>

		<p>തുടർന്ന് നികുതി നിരക്കിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ് അനുസരിച്ച് എം.ആർ.പി കൂടാൻ സാധ്യതയുള്ള പാക്കേജ്ഡ് കമോഡിറ്റികൾ എം. ആർ.പി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഉല്പാദകർ ദേശീയതലത്തിൽ പത്ര പരസ്യം ചെയ്ത് വില കൂടാനുണ്ടായ കാരണ സഹിതം നൽകുകയും പുതിയ എം.ആർ.പി പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കി പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും വേണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 171 പ്രകാരം Anti Profiteering Authority രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ അതോറിറ്റി എത്രയും പെട്ടെന്ന് രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം തുടങ്ങണമെന്ന് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	--

  
**സെക്ഷൻ ഓഫീസർ**